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SEMINARIO “IL SENSO DELLO SPORT” 

 
Si invia in allegato la locandina del seminario 

“Il Senso dello Sport” 
organizzato dal Dipartimento di Studi Umanistici e del Patrimonio Culturale dell’Università di Udine 
con la collaborazione anche della Scuola Regionale dello Sport del CONI Friuli Venezia Giulia. 
 
 

COMUNICAZIONI F.I.G.C. 
 

COMUNICATO UFFICIALE N. 247/A DELLA F.I.G.C. 
 
Si allega al presente C.U., di cui fa parte integrante, il Comunicato Ufficiale n. 247/A della F.I.G.C. 
dd. 18.05.2022  avente per oggetto “Errata corrige al CU n. 167/A del 10 febbraio 2022”. 
 
 

COMUNICAZIONI L.N.D. 
 

CIRCOLARE N. 23 DELLA L.N.D. – DECISIONI DEL TRIBUNALE NAZIONALE 
ANTIDOPING 
 
Trasmettiamo, in allegato al presente C.U. di cui fa parte integrante la Circolare n. 23 della L.N.D.          
dd. 17.05.2022 relativa all’oggetto. 
 
 

CIRCOLARE N. 24 DELLA L.N.D. – ART. 94 TER N.O.I.F. 
 
Trasmettiamo, in allegato al presente C.U. di cui fa parte integrante la Circolare n. 24 della L.N.D.          
dd. 09.05.2022 relativa all’oggetto. 
 
 

COMUNICAZIONI COMITATO REGIONALE 
 

Segreteria 
CAMPIONATO JUNIORES UNDER 19 – STAGIONE SPORTIVA 2021/2022 
 
Con riferimento alle fasi finali del Campionato in oggetto, sia regionale che provinciale, si precisa 
che: 

- Per la determinazione della prima squadra classificata (Vincente il Girone) sia regionale 
che provinciale o per la determinazione della squadra regionale che dovrà retrocedere 
direttamente al Campionato Provinciale 2022/2023 in caso di parità tra due squadre si 
procederà all’effettuazione di una gara di spareggio. Nell’eventualità si trovassero in parità 
di punti tre o più squadre, si procederà preliminarmente alla compilazione di una 
graduatoria (c.d. “classifica avulsa”) fra le squadre interessate, tenendo conto nell’ordine: 
a) dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre;  
b) della differenza fra reti segnate e subite nei medesimi incontri;  
c) della differenza fra reti segnate e subite nell’intero Campionato;  
d) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato;  
e) del sorteggio. 

https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2021-2022/8951-comunicato-ufficiale-n-69-cu-n-247-a-figc-errata-corrige-al-cu-n-167-a-del-10-febbraio-2022/file
file:///C:/Users/figcud/Downloads/CU_UD_48.doc%23page3
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al fine di individuare le due squadre che si incontreranno nella gara citata gara di 
spareggio. 

- In tutti gli altri casi (che non prevedano quindi la determinazione del primo posto e/o della 
retrocessione diretta) al fine di individuare le squadre che avranno titolo a partecipare alla 
gare di spareggio tra le terzultime e penultime classificate nonché alle gare “salvezza-
promozione” si procederà alla compilazione di una graduatoria (c.d. “classifica avulsa”) fra 
le squadre interessate, tenendo conto, nell’ordine:  

 
a) dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre;  
b) della differenza fra reti segnate e subite nei medesimi incontri;  
c) della differenza fra reti segnate e subite nell’intero Campionato;  
d) del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato;  
e) del sorteggio. 

 
 

COMUNICAZIONI DELEGAZIONE PROVINCIALE DI UDINE  
 

COMUNICAZIONI ATTIVITÀ ESORDIENTI – FASE PRIMAVERILE 
 

TORNEO ESORDIENTI 1°ANNO 2010 

 
Altre gare disputate 
 

GIRONE A 5° Giornata Gara del 02.04.2022 Tolmezzo Carnia – Manzanese DISP 

GIRONE A 6° Giornata Gara del 09.04.2022 Ancona Lumignacco – Tarcentina DISP 

GIRONE A 7° Giornata Gara del 23.04.2022 Ancona Lumignacco – Udinese DISP 

GIRONE A 8° Giornata Gara del 30.04.2022 Donatello – Udine Un. Rizzi Cormor DISP 

GIRONE A 9° Giornata Gara del 07.05.2022 Manzanese – Donatello   DISP 

 

TORNEO ESORDIENTI MISTI 2009/2010 

 
GARE DISPUTATE 
 

GIRONE H NUOVO 

CENTRO SEDIA - U.P.C. TAVAGNACCO NPRA 

AZZURRA 
PREMARIACCO 

- RANGERS NPRA 

VALNATISONE - TORREANESE DISP 

UD. UNITED RIZZI C. - S. GOTTARDO NPRA 

AURORA BUON. - FORUM JULII DISP 

TARCENTINA - OL3 DISP 

 
Altre gare disputate 
 

GIRONE B 9° Giornata Gara del 07.05.2022 Rive D’Arcano Flaibano/A – Chiavris/A DISP 

GIRONE B 9° Giornata Gara del 07.05.2022 Ancona Lumignacco/A – Palm. Pagnacco/A DISP 

GIRONE C 9° Giornata Gara del 07.05.2022 Rive D’Arcano Flaibano/B – Chiavris/B DISP 

GIRONE F 1° Giornata Gara del 05.03.2022 Atl. Pasian di Prato – Comunale Gonars DISP 

GIRONE F 3° Giornata Gara del 19.03.2022 Amici dello Sport Visco – Sedegliano DISP 

GIRONE F 5° Giornata Gara del 02.04.2022 Comunale Gonars – Cometazzurra DISP 

GIRONE F 9° Giornata Gara del 07.05.2022 Comunale Gonars – Sedegliano DISP 

GIRONE F 9° Giornata Gara del 07.05.2022 Cometazzurra – Calcio Teor DISP 

GIRONE F 9° Giornata Gara del 07.05.2022 Atl. Pasian di Prato– Santamaria DISP 

GIRONE H NUOVO 3° Giornata Gara del 19.03.2022 Tarcentina - Rangers DISP 

GIRONE H NUOVO 7° Giornata Gara del 23.04.2022 Tarcentina - Valnatisone DISP 

GIRONE H NUOVO 7° Giornata Gara del 23.04.2022 OL3 - Rangers DISP 
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RECUPERO GARE 

 

 
 

TORNEO ESORDIENTI 2° ANNO 2009  

 
Altre gare disputate 
 

GIRONE I NUOVO 2° Giornata Gara del 12.03.2022 Bujese – Ud. Un. Rizzi Cormor DISP 

GIRONE I NUOVO 7° Giornata Gara del 23.04.2022 Ancona Lumignacco - Udinese DISP 

GIRONE I NUOVO 7° Giornata Gara del 23.04.2022 Ud. Un. Rizzi Cormor – Donatello DISP 

 
 

COMUNICAZIONI ATTIVITÀ PULCINI – FASE PRIMAVERILE 
 

TORNEO PULCINI 1° ANNO 2012  

 
Altre gare disputate 
 

GIRONE A 5° Giornata Gara del 02.04.2022 San Gottardo – Sangiorgina/A DISP 

GIRONE B 7° Giornata Gara del 23.04.2022 Unione Basso Friuli – Calcio Teor DISP 

 

 

TORNEO PULCINI MISTI 2011/2012 

 
GARE DISPUTATE 
 

GIRONE H   

SEDEGLIANO - UDINESE CALCIO DISP      

CJARLINS MUZANE - UD. CITY FUTBOL 
SALA 

NPRA      

BRIAN LIGNANO 
CALCIO 

- DONATELLO  NPRA      

SANTAMARIA - COM. GONARS DISP      

PALMA CALCIO - AZZURRA PREM. NPRA      

RIPOSA : COMETAZZURRA       

 
Altre gare disputate 
 

GIRONE C 5° Giornata Gara del 02.04.2022 Reanese/A – Tarcentina/A DISP 

GIRONE C 6° Giornata Gara del 09.04.2022 Forum Julii/A – Tolmezzo Carnia/A DISP 

GIRONE C 6° Giornata Gara del 09.04.2022 OL3/A – Union Martignacco/A DISP 

GIRONE C 6° Giornata Gara del 09.04.2022 Majanese/A – Bujese/A DISP 

GIRONE C 9° Giornata Gara del 07.05.2022 San Daniele/A – Reanese/A DISP 

GIRONE C 9° Giornata Gara del 07.05.2022 Nuova Osoppo/A – Majanese/A DISP 

GIRONE D 6° Giornata Gara del 09.04.2022 Forum Julii/B – Tolmezzo Carnia/B DISP 

GIRONE D 6° Giornata Gara del 09.04.2022 Majanese/B – Bujese/B DISP 

GIRONE D 6° Giornata Gara del 09.04.2022 OL3/B – Union Martignacco/B DISP 

GIRONE D 9° Giornata Gara del 07.05.2022 San Daniele/B – Reanese/B DISP 

GIRONE D 9° Giornata Gara del 07.05.2022 Nuova Osoppo/B – Majanese/B DISP 

Data Gara 
N° 

Gior. 
Gir. Squadra 1 Squadra 2 

Data 
Orig. 

Ora 
Var. 

Ora 
Orig. 

Impianto 

28/05/2022 7 F ATL. PASIAN DI P. CALCIO TEOR 23/04/2022  15.30 
COLLOREDO DI P. 

VIA FRIULI 

23/05/2022 5 H TARCENTINA CENTROSEDIA 02/04/2022 18.30 15.30 
 
 

30/05/2022 5 H FORUM JULII UPC TAVAGNACCO 02/04/2022 18.30 15.00 
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GIRONE G 5° Giornata Gara del 02.04.2022 San Daniele/C – Moruzzo DISP 

GIRONE G 8° Giornata Gara del 30.04.2022 Atl. Pasian di Prato – UPC Tavagnacco DISP 

GIRONE H 9° Giornata Gara del 07.05.2022 Com. Gonars – Brian Lignano DISP 

 
RECUPERO GARE 

 

 
 

TORNEO PULCINI 2° ANNO 2011  

 
Altre gare disputate 
 

GIRONE L NUOVO 9° Giornata Gara del 07.05.2022 Un. Martignacco – Ud. Un. Rizzi Cormor/A DISP 

GIRONE M NUOVO 4° Giornata Gara del 26.03.2022 Amici Sport Visco – Unione Basso Friuli DISP 

GIRONE M NUOVO 6° Giornata Gara del 09.04.2022 Cometazzurra – Manzanese DISP 

GIRONE M NUOVO 8° Giornata Gara del 30.04.2022 Amici Sport Visco - Cometazzurra DISP 

 
 

RAGGRUPPAMENTI PRIMI CALCI 
 
Si comunica il calendario del raggruppamento della categoria PRIMI CALCI, a cui parteciperanno 
le seguenti Società:. COMETAZZURRA, AMICI SPORT VISCO, RIVOLTO, SANTAMARIA, 
UNIONE BASSO FRIULI. 
Inizio ore 10:00 
 

DATA LUOGO SOCIETA’ PARTECIPANTI 

22/05/2022 TALMASSONS 
COMETAZZURRA, AMICI SPORT VISCO, RIVOLTO, 
SANTAMARIA, UNIONE BASSO FRIULI. 

 
Si comunica il calendario del raggruppamento della categoria PRIMI CALCI, a cui parteciperanno 
le seguenti Società: COM. GONARS, CJARLINS MUZANE, COM. LESTIZZA, SEDEGLIANO 
Inizio ore 10:00 
 

DATA LUOGO SOCIETA’ PARTECIPANTI 

22/05/2022 GONARS 
COM. GONARS, CJARLINS MUZANE, COM. LESTIZZA, 

SEDEGLIANO 

 
Le Società che ospitano i raggruppamenti dovranno inviare i referti gara, allegando le liste, in 
Delegazione entro le 48 ore dalla disputa del raggruppamento, come previsto dalle normative 
vigenti. 
 
 

Data Gara 
N° 

Gior. 
Gir. Squadra 1 Squadra 2 

Data 
Orig. 

Ora 
Var. 

Ora 
Orig. 

Impianto 

26/05/2022 5 C OL3/A NUOVA OSOPPO/A 02/04/2022 18.30 15.30 
 
 

28/05/2022 9 C TOLMEZZO CARNIA/A OL3/A 07/05/2022  15.30 
 
 

26/05/2022 5 D OL3/B NUOVA OSOPPO/B 02/04/2022 18.30 15.30 
 
 

28/05/2022 9 D TOLMEZZO CARNIA/B OL3/B 07/05/2022  15.30 
 
 

30/05/2022 1 G MORUZZO ATL. PASIAN DI P. 05/03/2022 18.30 15.00 
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RAGGRUPPAMENTI PICCOLI AMICI 
 
Si comunica il calendario del raggruppamento della categoria PICCOLI AMICI, a cui 
parteciperanno 
le seguenti Società: COMETAZZURRA, AMICI SPORT VISCO, RIVOLTO, SANTAMARIA, 
UNIONE BASSO FRIULI. 
Inizio ore 10:00 
 

DATA LUOGO SOCIETA’ PARTECIPANTI 

22/05/2022 TALMASSONS 
COMETAZZURRA, AMICI SPORT VISCO, RIVOLTO, 
SANTAMARIA, UNIONE BASSO FRIULI. 

 
Si comunica il calendario del raggruppamento della categoria PICCOLI AMICI, a cui 
parteciperanno 
le seguenti Società: COM. GONARS, CJARLINS MUZANE, COM. LESTIZZA, SEDEGLIANO 
Inizio ore 10:0 
 

DATA LUOGO SOCIETA’ PARTECIPANTI 

22/05/2022 GONARS 
COM. GONARS, CJARLINS MUZANE, COM. LESTIZZA, 

SEDEGLIANO 

 
Le Società che ospitano i raggruppamenti dovranno inviare i referti gara, allegando le liste, in 
Delegazione entro le 48 ore dalla disputa del raggruppamento, come previsto dalle normative 
vigenti. 
 
 

CAMPIONATO AMATORI 
 

QUARTI DI FINALE 
 
Si ricordano gli accoppiamenti di sabato 21 Maggio 2022. 
 
Gara 01 – DEPORTIVO F.C. – U.C. 3 STELLE alle ore 16.00 – Branco, Via Roma 
Gara 02 – AMATORI CALCIO PIERIS – SAN LUIGI alle ore 16.00 – Begliano, Via Puccini 
Gara 03 – ANCONA DUE – WARRIORS alle ore 16.00 – Paderno, Via Piemonte 
Gara 04 – B.C. TOREAN R. PULFERO – LOVARIA alle ore 15.00 – Pulfero, Via Podpolizza 
 
Tutte le gare si svolgeranno in due tempi da 45’ l’uno in casa della squadra meglio classificata 
nella fase a girone unico. 
Se al termine della gara le squadre si trovassero in parità, si disputeranno due tempi 
supplementari da 15’ l’uno.  
In caso di ulteriore parità, verranno effettuati i calci di rigore secondo la vigente normativa. 
 
Le quattro squadre vincenti accederanno alle semifinali. 
 

SEMIFINALE 
 
Le semifinali si disputeranno con gare di andata (sabato 28 maggio 2022) e ritorno (sabato 4 
giugno 2022) come di seguito riportato: 

 

• Vincente gara 01 – Vincente gara 03 

• Vincente gara 02 – Vincente gara 04 
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La gara di ritorno si disputerà in casa della squadra meglio classificata nella fase a girone unico.   
 
Se al termine della gara di ritorno le squadre si trovassero in parità di punteggio per determinare la 
vincente si terrà conto della differenza reti conseguita nei due incontri (le reti in trasferta NON 
valgono doppio).  
In caso di parità nella differenza reti per determinare la vincente si disputeranno due tempi 
supplementari da 15’ l’uno.  
In caso di ulteriore parità, verranno effettuati i calci di rigore secondo la vigente normativa. 
Le due squadre vincenti accederanno alla finale. 
 

FINALE 
 
Accederanno alla finale per il TITOLO REGIONALE AMATORI le squadre vincenti le gare di 
semifinale. 
 
La finale si svolgerà con gara unica SABATO 11 GIUGNO 2022, su un campo neutro che sarà 
successivamente comunicato. 
In caso di parità al termine dei tempi regolamentari si disputeranno due tempi supplementari da 15’ 
l’uno; in caso di ulteriore parità si procederà all’esecuzione dei calci di rigore da effettuarsi secondo 
le modalità previste dalla vigente normativa. 
 
La gara sarà diretta da una terna arbitrale. 
 
La vincente della gara di finale acquisirà il Titolo di CAMPIONE REGIONALE AMATORI 
2021/2022.  
 
Per quanto attiene al Regolamento Amatori 2021/2022 si fa riferimento a quanto pubblicato 
sul C.U. 19 della Delegazione Provinciale di Udine. 
 
 

RITIRO CARTELLINI 
 
Si informa che i cartellini delle sotto elencate Società sono disponibili per il ritiro: 
 
ARTENIESE, ATL. PASIAN DI P., AURORA BUONACQUISTO, BUIESE, CJARLINS MUZANE, 
COM. LESTIZZA, FORUM JULII, FULGOR, GEMONESE, MARANESE, MORUZZO, NIMIS, 
NUOVA C. POCENIA, POL. CODROIPO, POZZUOLO, PRO FAGAGNA, RIVE D’ARCANO 
FLAIBANO, RIVOLTO, SERENISSIMA PRADAMANO, TARCENTINA, TARCENTO FUTSAL, 
TORREANESE, TRIVIGNANO, U.P. TAVAGNACCO, UNIONE BASSO FRIULI, U. C. 3 STELLE, 
VENZONE, VILLANOVA. 
 
 

COMUNICAZIONI ATTIVITÁ GIOVANILE 
 

Segreteria 
CONVOCAZIONE RAPPRESENTATIVA REGIONALE ALLIEVI UNDER 16 
 
Su indicazione dei Selezionatori Regionali, Sig. Alessandro Tormena e Sig. Marco Casadio, i 
sottoindicati calciatori sono convocati per il giorno MARTEDI’ 24 MAGGIO 2022 alle ore 15.30 
presso il campo sportivo “B” di VIA Olivo (terreno erba sintetica) a MANZANO (UD) per una 
seduta di allenamento. 
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SI RACCOMANDA AI CALCIATORI CONVOCATI DI PRESENTARSI MUNITI DEI SOTTO 
INDICATI DOCUMENTI, SENZA I QUALI NON POTRANNO PARTECIPARE AL RADUNO. 

 
1. Copia Certificato Medico di idoneità agonistica. 
2. Copia del documento d’identità. 

 
*** Anticipando la documentazione tramite e-mail: rappresentativefvg@gmail.com 
Gli stessi dovranno presentarsi ai Responsabili del C.R. muniti del proprio materiale sportivo 
(Parastinchi Obbligatori) – Il C.R fornirà esclusivamente le pettorine. 
 

ANCONA LUMIGNACCO CARRACCIO Davide, DEGANUTTI Simone, VIGLIETTI Gabriele 

BRIAN LIGNANO CALCIO FAGGIANI Mattia 

CASARSA CASTELLARIN Tommaso 

CIARLINS MUZANE CAERAN Gabriele, CAMBI Tiziano, SANDRIGO Simone, METAJ Klein 

COM. FIUME V. BANNIA CORAZZA Samuele, MARCON Alessio 

FORUM JULII CALCIO OFORI Bright Awuau 

DONATELLO S.S.D.  ZANIN Igor, BLASIZZA Giovanni, TOMAT Alex, BOSCHI Giovanni 

COM. FONTANAFREDDA KADIU Lorenzo, CASONATO Nicola, MORAS Matteo 

CALCIO MANIAGO VAJONT ZOCCOLETTO Andrea 

MANZANESE CALCIO ZENJILI Muzafer, BOSCO Nicholas, BEHRAM Abdulai, SANTORO Simone 

SAN LUIGI CALCIO LOMUSCIO Riccardo, GRECO Romeo, STEFANI Alessandro Simone 

SANVITESE PANDOLFO Nicolò 

TORRE CAMELI Davide, BASSI Matteo, BUOSI Davide 

TS FVG FOOTBALL ACADEMY MANGIA Alessandro, BAZZARA Samuel 

 
In caso di indisponibilità e/o infortunio dei calciatori convocati, le Società sono comunque 
obbligate a darne immediata comunicazione e comunque ENTRO LE ORE 15.00 DEL 
GIORNO VENERDI’ 20 MAGGIO 2022, inviando una e-mail all’indirizzo 
rappresentativefvg@gmail.com motivando l’assenza. 
SI RICORDA CHE SECONDO LE NORME PREVISTE DAGLI ARTT. 29 DELLA L.N.D. E 76 
DELLE N.O.I.F., I CALCIATORI CHE, SENZA PROVATO LEGITTIMO IMPEDIMENTO NON 
PARTECIPANO AGLI ALLENAMENTI ED ALLA FORMAZIONE DELLA SQUADRA 
RAPPRESENTATIVA REGIONALE, VERRANNO DEFERITI IMMEDIATAMENTE ALLA 
COMMISSIONE DISCIPLINARE E SARANNO PASSIBILI DI SQUALIFICA. 
 
 

CONVOCAZIONE RAPPRESENTATIVA GIOVANISSIMI UNDER 15 
 
Su indicazione del Selezionatore Regionale, Sig. Marco Pisano, i sottoindicati calciatori sono 
convocati per il giorno MERCOLEDI’ 25 MAGGIO 2022 alle ore 16,30 presso il campo sportivo 
comunale di Via I° Maggio (terreno erba naturale) a Savogna D’Isonzo (GO) per la disputa 
delle gare del TORNEO INTERNAZIONALE TRIANGOLARE “ZSSDI U 15”. 

SI RACCOMANDA AI CALCIATORI CONVOCATI DI PRESENTARSI MUNITI DEI SOTTO 
INDICATI DOCUMENTI, SENZA I QUALI NON POTRANNO PARTECIPARE AL RADUNO. 

 
1. Copia Certificato Medico di idoneità agonistica. 
2. Documento d’identità (IN ORIGINALE). 

 
*** Anticipando la documentazione tramite e-mail: rappresentativefvg@gmail.com 
Gli stessi dovranno presentarsi ai Responsabili del C.R. muniti del proprio materiale sportivo 
(Parastinchi Obbligatori) – Il C.R fornirà esclusivamente le pettorine. 
 

mailto:rappresentativefvg@gmail.com
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ANCONA LUMIGNACCO BABABODI Yazen, CANGIANO Gabriele, DEL PINO Lorenzo, 

 KUMI Ronard Nana 

CASARSA SCANNAPIECO Luca 

CIARLINS MUZANE PARAVANO Christofer 

CORVA SCAPOLAN Nicola 

DONATELLO S.S.D. SRL BORTOLATO Filippo, MLAKAR Lorenzo, QUINTANA Matteo 

COM. FONTANAFREDDA DEDA Enriko 

MANZANESE CALCIO BOSCO Matteo, CARPIN Tommaso, PIANI Gioele, TRANGONI Matteo 

PRO CERVIGNANO M. DOVIER Alessandro 

SANT’ANDREA S. VITO MAIOLO Gabriele 

SACILESE BOTTACIN Enrico, D’ANGELO Davide 

SANVITESE COSSARINI Nicolò 

 
In caso di indisponibilità e/o infortunio dei calciatori convocati, le Società sono comunque 
obbligate a darne immediata comunicazione e comunque ENTRO LE ORE 15.00 DEL 
GIORNO VENERDI’ 20 MAGGIO 2022, inviando una e-mail all’indirizzo 
rappresentativefvg@gmail.com motivando l’assenza. 
SI RICORDA CHE SECONDO LE NORME PREVISTE DAGLI ARTT. 29 DELLA L.N.D. E 76 
DELLE N.O.I.F., I CALCIATORI CHE, SENZA PROVATO LEGITTIMO IMPEDIMENTO NON 
PARTECIPANO AGLI ALLENAMENTI ED ALLA FORMAZIONE DELLA SQUADRA 
RAPPRESENTATIVA REGIONALE, VERRANNO DEFERITI IMMEDIATAMENTE ALLA 
COMMISSIONE DISCIPLINARE E SARANNO PASSIBILI DI SQUALIFICA. 
 
 

CONVOCAZIONE SELEZIONE ALLIEVI UNDER 17 - ZSŠDI 
 
Su indicazione del selezionatore sig. Alen Carli i sotto elencati calciatori sono convocati il giorno 
Giovedì 26 Maggio 2022 alle ore 16:45 presso il campo sportivo di Loc. Santa Croce a 
Trieste (TS) per la disputa del Torneo TROBOJ (inizio ore 17.30): 
Si raccomanda di presentarsi muniti dei sotto citati documenti, senza i quali non potranno 
partecipare alla convocazione: 

1. GREEN PASS RAFFORZATO (per utilizzo docce e/o spogliatoi) 
2. COPIA CERTIFICATO MEDICO DI IDONEITÀ AGONISTICA 
3. COPIA DEL DOCUMENTO D’IDENTITÀ 

 
PRIMORJE 1924 Emili Denis 

SISTIANA SESLJAN Bainat Nicolò, Di Nino Marco, Tegacci Marco 

SOVODNJE Ahmetasevic Jasmin, Feri Daniel, Goriup Daniel, Mauri Ivan 

VESNA Babic Ilias, Doles Mattia, Franzot Emir, Golemac Emil, Pahor Elias,  
Rebula Manuel, Sosič Gregor, Trebez Filippo, Trebez Marco, Venutti Samuel, 
Zanè Nicolò 

ZARJA Bremec Jakob 
 

 
 
 
 

mailto:rappresentativefvg@gmail.com
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In caso di indisponibilità e/o infortunio dei calciatori convocati, le Società sono comunque 
obbligate a darne immediata comunicazione e comunque ENTRO LE ORE 12.00 DEL 
GIORNO MERCOLEDI’ 25 MAGGIO 2022, inviando una e-mail all’indirizzo 
agonistica.fvg@lnd.it motivando l’assenza. 
SI RICORDA CHE SECONDO LE NORME PREVISTE DAGLI ARTT. 29 DELLA L.N.D. E 76 
DELLE N.O.I.F., I CALCIATORI CHE, SENZA PROVATO LEGITTIMO IMPEDIMENTO NON 
PARTECIPANO AGLI ALLENAMENTI ED ALLA FORMAZIONE DELLA SQUADRA, 
VERRANNO DEFERITI IMMEDIATAMENTE ALLA COMMISSIONE DISCIPLINARE E 
SARANNO PASSIBILI DI SQUALIFICA. 
 
 

CAMPIONATO ALLIEVI UNDER 17 STAGIONE SPORTIVA 2021/2022 – FASE FINALE  
 
Ricordiamo, di seguito, il programma delle gare di semifinale: 
 
Gare di Ritorno - DOMENICA 22 MAGGIO 2022 – ORE 10.30  
DONATELLO SSD SRL – MANZANESE CALCIO  Via Fornaci, Udine 
COM. FIUME V. BANNIA – SAN LUIGI CALCIO  Via Verdi A, Fiume Veneto 
Se al termine della gara di ritorno le squadre si trovassero in parità di punteggio per determinare la 
vincente si terrà conto della differenza reti conseguita nei due incontri (le reti in trasferta NON 
valgono doppio); in caso di ulteriore parità si procederà all’esecuzione dei calci di rigore secondo 
quanto previsto dalla vigente normativa. 
Le due squadre vincenti accederanno alla finale. 
 
 

CONVOCAZIONE SELEZIONE GIOVANISSIMI UNDER 15 - ZSŠDI 
 
Su indicazione del selezionatore sig. Alessio Caselli i sotto elencati calciatori sono convocati il 
giorno Mercoledì 25 Maggio 2022 alle ore 15:45 presso il campo sportivo “di Via I° Maggio a 
Savogna d’Isonzo (GO) per la disputa del Torneo ZSSDI CUP U15 (inizio ore 17:30): 
Si raccomanda di presentarsi muniti dei sotto citati documenti, senza i quali non potranno 
partecipare alla convocazione: 

1. GREEN PASS RAFFORZATO (per utilizzo docce e/o spogliatoi) 
2. COPIA CERTIFICATO MEDICO DI IDONEITÀ AGONISTICA 
3. COPIA DEL DOCUMENTO D’IDENTITÀ 

 
PRIMORJE 1924 Blason Erik 

SISTIANA SESLJAN   Luisa Marko, Crevatin Dean, Moscolin Mattia, Bainat Francesco 

SOVODNJE Fajt Gabriel, Florenin Mitja, Moreu Dominik 

VESNA Gruden Nejc, Renzi Max, Limonta Paolo, Kralj Thomas 

ZARJA Bak Aaron, Stopar Matjaž, Špoljarič Gaj, Mitrovic Mattia, Montella Alessio,  
Raseni Lan, Muiesan Denis, Possega Ivan  

 

 
In caso di indisponibilità e/o infortunio dei calciatori convocati, le Società sono comunque 
obbligate a darne immediata comunicazione e comunque ENTRO LE ORE 12.00 DEL 
GIORNO MARTEDI’ 24 MAGGIO 2022, inviando una e-mail all’indirizzo agonistica.fvg@lnd.it 
motivando l’assenza. 
SI RICORDA CHE SECONDO LE NORME PREVISTE DAGLI ARTT. 29 DELLA L.N.D. E 76 
DELLE N.O.I.F., I CALCIATORI CHE, SENZA PROVATO LEGITTIMO IMPEDIMENTO NON 
PARTECIPANO AGLI ALLENAMENTI ED ALLA FORMAZIONE DELLA SQUADRA, 
VERRANNO DEFERITI IMMEDIATAMENTE ALLA COMMISSIONE DISCIPLINARE E 
SARANNO PASSIBILI DI SQUALIFICA. 

mailto:agonistica.fvg@lnd.it
mailto:agonistica.fvg@lnd.it
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CAMPIONATO GIOVANISSIMI UNDER 15 STAGIONE SPORTIVA 2021/2022 – FASE 
FINALE  
 
Ricordiamo, di seguito, il programma aggiornato delle gare di semifinale: 
 
Gare di Ritorno – DOMENICA 22 MAGGIO 2022 – ORE 10.30  
MANZANESE CALCIO – SACILESE   campo B sintetico Via Olivo, Manzano 
 
Gare di Ritorno – SABATO 21 MAGGIO 2022 – ORE 18.00  
CJARLINS MUZANE – DONATELLO SSD SRL  Via Lignano, Marano Lagunare 
 
Se al termine della gara di ritorno le squadre si trovassero in parità di punteggio per determinare la 
vincente si terrà conto della differenza reti conseguita nei due incontri (le reti in trasferta NON 
valgono doppio); in caso di ulteriore parità si procederà all’esecuzione dei calci di rigore secondo 
quanto previsto dalla vigente normativa. 
Le due squadre vincenti accederanno alla finale. 
 
 

CENTRO FEDERALE TERRITORIALE (CFT) FRIULI VENEZIA GIULIA – 
CONVOCAZIONI  
 
Su indicazione del Coordinatore Regionale del Settore Giovanile e Scolastico Prof. Giovanni 
Messina, in allegato al presente C.U. trasmettiamo l’elenco dei convocati per il giorno Lunedì 23 
Maggio 2022 per l’attività dei Centri Federali Territoriali di Casarsa della Delizia (PN) e Cervignano 
del Friuli (UD). 
 
 

TROFEO CONI 
 
Qui di seguito trascriviamo quanto pervenutoci dal Coordinatore Federale Regionale del Settore 
per l’Attività Giovanile e Scolastica (SGS), prof. Giovanni Messina: 
 
La FIGC Settore Giovanile e Scolastico del Friuli Venezia Giulia organizza la fase regionale del 
trofeo C.O.N.I. che si svolgerà sabato 28 maggio 2022 dalle ore 16:30 (ritrovo al campo ore 
15:45) presso il Campo Sportivo Comunale di Cervignano del Friuli (UD) Piazzale Lancieri 
D’Aosta. 
La Fase Finale Nazionale del Trofeo CONI 2022 si svolgerà in Toscana, in Valdichiana Senese, 
dal 29 settembre al 2 ottobre 2022. In allegato il Regolamento. 
Con lo scopo di promuovere sia l’attività femminile che l’attività maschile, il Torneo sarà disputato 
da squadre miste e in Friuli Venezia Giulia sono state invitate a partecipare le seguenti società che 
svolgono attività femminile:  
ASD Club Altura  
Pordenone Calcio srl  
ASD UPC Tavagnacco  
ASD TS&FVG Football Academy  
ASD Unione Friuli Isontina 
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TORNEI AUTORIZZATI 
 
Si comunica che sono stati autorizzati i seguenti Tornei: 
 

TORNEO 
Categoria 
Calciatori 

Categoria 
Torneo 

Dal Al Società 

5° Fabio Zuccheri Giovanissimi U14 Internazionale 04/06/22 05/06/22   Calcio San Vito al Torre 

 
 

COMUNICAZIONI PER L’ATTIVITÁ DI BASE 

Segreteria 
TORNEO UNDER 13 FAIR PLAY ÉLITE - RESOCONTO 
 
Qui di seguito trascriviamo quanto pervenutoci dal Coordinatore Federale Regionale del Settore 
per l’attività Giovanile e Scolastica (SGS), prof. Giovanni Messina: 
 
Al fine di valorizzare l’attività svolta dalle società appartenenti alle Leghe Professionistiche e alle 
Scuole di Calcio Élite, il Settore Giovanile e Scolastico ha sviluppato un progetto a carattere 
nazionale (con fasi locali, regionali, interregionali e nazionale) che permetta a dette società di 
confrontarsi in una attività a loro riservata e che prende il nome di Tornei U13 Fair Play Elite. Il 
regolamento e le ulteriori specifiche sono stati pubblicati sul CU SGS n.109 del 11/2/2022 e sui CU 
FVG n. 76 del 14/2/2022 e n. 89 del 10/03/2022 
In allegato il resoconto settimanale alla luce del calendario pubblicato sul CU FVG n. n. 103 del 
14/04/2022. 
 
 

TORNEI AUTORIZZATI 
 
Si comunica che sono stati autorizzati i seguenti Tornei: 
 

TORNEO Categoria Calciatori Categoria 
Torneo 

Dal Al Società 

ASD Santamaria Calcio a 5  Regionale 13/06/22 25/06/22 Santamaria 

ASD Santamaria Primi calci Regionale 19/06/22 // Santamaria 

1°Torneo Pulcini misti Pulcini misti Provinciale 02/06/22 // Torreanese 

Torneo del 2 Giugno Piccoli Amici Regionale 02/06/22 // Aurora Buon. 

Torneo San Pieri e Pauli Pulcini misti Provinciale 26/06/22 // Zompicchia 

 
 

MODIFICA AL PROGRAMMA GARE 
 

2ª CATEGORIA 
 

ANTICIPI 
GIRONE C 

Data Gara N° Gior. Squadra 1 Squadra 2 Data Orig. Ora Var. Ora Orig. Impianto 

21/05/2022 14 R RAGOGNA 
UDINE UNITED RIZZI 
CORMOR 

22/05/2022 17:30 16:00  
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GIRONE D 

 

VARIAZIONE CAMPO 
GIRONE C 

 

VARIAZIONE ORARIO 
GIRONE D 

 
 

ALLIEVI PROVINCIALI U17 2^ FASE 
 

RECUPERO PROGRAMMATO 
GIRONE B 

 

POSTICIPI 
 

GIRONE A 

 

CAMPO DI GARA 

GIRONE B 
Si comunica che la Società UDINE UNITED RIZZI CORMOR disputerà tutte le gare interne presso 
il campo sportivo “CAPOCASALE” Viale dello Sport – Udine. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Data Gara N° Gior. Squadra 1 Squadra 2 Data Orig. Ora Var. Ora Orig. Impianto 

21/05/2022 14 R CASTIONS PORPETTO 24/04/2022 17:00 16:00  

27/05/2022 15 R PALAZZOLO MORSANO AL TAGL.TO 01/05/2022 20:30 16:00  

Data Gara N° Gior. Squadra 1 Squadra 2 Data Orig. Ora Var. Ora Orig. Impianto 

22/05/2022 14 R 
UNIONE CALCIO 3 
STELLE 

NIMIS  16:00  BRESSA DI CAMPOFORMIDO  
VIA UDINE 

Data Gara N° Gior. Squadra 1 Squadra 2 Data Orig. Ora Var. Ora Orig. Impianto 

22/05/2022 14 R COMUNALE LESTIZZA UNION 91 22/05/2022 18:00 16:00  

Data Gara N° Gior. Squadra 1 Squadra 2 Data Orig. Ora Var. Ora Orig. Impianto 

25/05/2022 1 R 
UDINE UNITED RIZZI 
CORMOR 

AURORA 
BUONACQUISTO 

01/05/2022 19:00 10:30 
PARROCCHIALE DEI RIZZI 
UDINE VIA DELLE SCUOLE 15 

25/05/2022 4 R 
SERENISSIMA 
PRADAMANO 

PALMARKET 
PAGNACCO 

15/05/2022 18.30 10:30  

Data Gara N° Gior. Squadra 1 Squadra 2 Data Orig. Ora Var. Ora Orig. Impianto 

19/05/2022 5 R MAJANESE POL. CODROIPO 18/05/2022 19.00 18.30 
CICONICCO 
VIA DEI RONCS 

23/05/2022 6 R BUIESE MAJANESE 22/05/2022 19.00 18.30 
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GIOVANISSIMI PROVINCIALI U15 2^ FASE 
 

RECUPERO PROGRAMMATO 
GIRONE A 

 

VARIAZIONE CAMPO 
GIRONE A 

 
 

RISULTATI GARE 

REFERTI NON PERVENUTI 
 

ALLIEVI PROVINCIALI U17 2^ FASE 
 
GARE DEL 18/05/2022 

GIOVANISSIMI PROVINCIALI U15 2^ FASE 
 
GARE DEL 18/05/2022 

 
 

SECONDA CATEGORIA  
 
RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 15/05/2022 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 
 

 
 
 
 
 
 

Data Gara N° Gior. Squadra 1 Squadra 2 Data Orig. Ora Var. Ora Orig. Impianto 

26/05/2022 3 R PRO FAGAGNA 
PALMARKET 
PAGNACCO 

08/05/2022 19:00 10:30  

Data Gara N° Gior. Squadra 1 Squadra 2 Data Orig. Ora Var. Ora Orig. Impianto 

22/05/2022 6 R DEPORTIVO JUNIOR PRO FAGAGNA  10:30  TAVAGNACCO STADIUM 
TAVAGNACCO VIA TOLMEZZO 

GIRONE A - 5 Giornata - R 

MAGNANO - SAN DANIELE CALCIO  R 

(1) MAJANESE - POLISPORTIVA CODROIPO  R 

 

GIRONE B - 5 Giornata - R 

CUSSIGNACCO CALCIO - AURORA BUONACQUISTO  R 

FORUM JULII CALCIO - RANGERS  R 

 

GIRONE C - 13 Giornata - R 

ASSOSANGIORGINA - UDINE UNITED RIZZI CORMOR 1 - 2   

DEPORTIVO JUNIOR - UDINE KEEPFIT CLUB GA 3 - 2   

DONATELLO S.S.D. SRL - BLESSANESE 2 - 5   

MOIMACCO - ATLETICO PASIAN DI PRATO 1 - 0   

NIMIS - S.GOTTARDO 2 - 0   

POZZUOLO DEL FRIULI - CHIAVRIS 0 - 0   

RAGOGNA - GRIGIONERI SAVORGNANO 0 - 7   

RANGERS - UNIONE CALCIO 3 STELLE 2 - 1   
 

GIRONE D - 13 Giornata - R 
MALISANA - CASTIONS 1 - 1   

PORPETTO - COMUNALE LESTIZZA 1 - 2   

STRASSOLDO - MORSANO AL TAGL.TO 1 - 1   

(1) UNION 91 - POLISPORTIVA FLAMBRO 4 - 0   

VARMESE - PALAZZOLO 1 - 3   

ZOMPICCHIA - FLUMIGNANO 2 - 1   

(1) - disputata il 13/05/2022 
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JUNIORES PROVINCIALI U19 2^ FASE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 11/05/2022 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 
 

 

 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 17/05/2022 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 
 

 

 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 14/05/2022 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 
 

 
 

ALLIEVI PROVINCIALI U17 2^ FASE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 15/05/2022 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 
 

 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 18/05/2022 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 
 

 
 

GIOVANISSIMI PROVINCIALI U15 2^ FASE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 18/05/2022 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

GIRONE A - 4 Giornata - R 

TARCENTINA - TREPPO GRANDE 2 - 2 Y 

 

GIRONE B - 5 Giornata - R 

S.P.A.L.CORDOVADO - CUSSIGNACCO CALCIO 7 - 2 Y 

 

GIRONE A - 6 Giornata - R 

MAJANESE - CHIAVRIS 4 - 2   

RANGERS - TARCENTINA 2 - 1   

TREPPO GRANDE - GEMONESE 2 - 4   

UNIONE CALCIO 3 STELLE - REANESE 4 - 0   
 

GIRONE B - 6 Giornata - R 
CALCIO TEOR - SERENISSIMA PRADAMANO 11 - 1   

LAVARIAN MORTEAN ESPERIA - POLISPORTIVA CODROIPO 1 - 3   

UNIONE BASSO FRIULI - S.P.A.L.CORDOVADO 3 - 4   
 

GIRONE A - 4 Giornata - R 

(1) DEPORTIVO JUNIOR - MAGNANO 0 – 3  D 

(1) – Vedi delibera G.S.T.. 

  

GIRONE A - 5 Giornata - R 

MAGNANO - SAN DANIELE CALCIO - R 

(1) MAJANESE - POLISPORTIVA CODROIPO - R 

TREPPO GRANDE - BUIESE 0 - 2   

UNION MARTIGNACCO - MORUZZO 14 - 0   

UNIONE CALCIO 3 STELLE - DEPORTIVO JUNIOR 2 - 2   

(1) - disputata il 19/05/2022 
 

GIRONE B - 5 Giornata - R 
CHIAVRIS - REANESE 2 - 7   

OL3 - SERENISSIMA PRADAMANO 3 - 3   

PALMARKET PAGNACCO - UDINE UNITED RIZZI CORMOR 3 - 2   

S.GOTTARDO - AURORA BUONACQUISTO 2 - 0   
 

GIRONE A - 5 Giornata - R 

PRO FAGAGNA - MAGNANO 5 - 1   

REANESE - DEPORTIVO JUNIOR 8 - 0   

SAN DANIELE CALCIO - UNIONE S.M.T. CALCIO 14 - 1   

SEDEGLIANO - PALMARKET PAGNACCO 4 - 0   
 

GIRONE B - 5 Giornata - R 
AZZURRA PREMARIACCO - S.GOTTARDO 1 - 2   

CUSSIGNACCO CALCIO - AURORA BUONACQUISTO - R 

FORUM JULII CALCIO - RANGERS - R 

TARCENTINA - OL3 3 - 1   
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GIUSTIZIA SPORTIVA 
 
Il Giudice Sportivo Territoriale avv. Elena BIASUTTI, assistita dal Sostituto dott.ssa Vera 
Facchinutti e dal rappresentante dell’A.I.A. sig. Walter Parussini, ha adottato i seguenti 
provvedimenti: 
 

SECONDA CATEGORIA  

GARE DEL 13/ 5/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI NON ESPULSI  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

MARELLO BIAGIO (POLISPORTIVA FLAMBRO)        

AMMONIZIONE (VIII INFR)  

MAURO FEDERICO (UNION 91)        

AMMONIZIONE (III INFR)  

CORAZZA MASSIMILIANO (POLISPORTIVA FLAMBRO)    RINTHARUK CHAIVAT (POLISPORTIVA FLAMBRO)  

AMMONIZIONE (II INFR)  

ANTONUTTI NICOLA (POLISPORTIVA FLAMBRO)        

GARE DEL 15/ 5/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 7/ 6/2022  

DI SILVIO GIACOMO (CASTIONS)        

Espulso per aver proferito un'espressione ingiuriosa nei confronti del Direttore di gara, persisteva nel proprio 
comportamento anche dopo il termine della gara.  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 24/ 5/2022  

LOSSASSO PAOLO (BLESSANESE)        

Espulso per proteste nei confronti del Direttore di gara.  

ASSISTENTE ARBITRO  

SQUALIFICA FINO AL 31/ 5/2022  

GALLIUSSI RICCARDO (CASTIONS)        

Espulso per aver proferito espressioni ingiuriose all'indirizzo del Direttore di gara.  
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CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE  

ERBESH ALBARA (S.GOTTARDO)        

Espulso perchè, in seguito a un contrasto di gioco, calpestava volontariamente l'orecchio dell'avversario 
rimasto a terra. Altresì, reagiva spingendosi reciprocamente con un calciatore avversario.  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

FUART MATTEO (CASTIONS)    BEQIRI AUREL (MOIMACCO)  

GERVASI NICOLA (NIMIS)        

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

DUBIEL JAKUB STANISLAW (CASTIONS)    DELL OSTE RICCARDO (COMUNALE LESTIZZA)  

LIANI SIMONE (FLUMIGNANO)    BIN ANDREA (GRIGIONERI SAVORGNANO)  

PASQUALINI MATTEO (GRIGIONERI SAVORGNANO)    BROCHETTA EROS (MALISANA)  

PASCUT PIERLUIGI (PORPETTO)    DE CANDIA JACOPO (POZZUOLO DEL FRIULI)  

CIRINO DANIEL (STRASSOLDO)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (X INFR)  

PIOVESAN NICCOLO (ATLETICO PASIAN DI PRATO)    VRECH ALESSANDRO (STRASSOLDO)  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

BORGHINI NICOLA (COMUNALE LESTIZZA)    MANTOANI NICOLAS (COMUNALE LESTIZZA)  

RASSATTI GABRIELE (PALAZZOLO)    ISMAIL MOHAMED FAHAD (POZZUOLO DEL FRIULI)  

BATTAINO FEDERICO (RAGOGNA)    FRISAN MATTIA (VARMESE)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IX)  

BEARZI OMAR (BLESSANESE)        

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

VICENZINO SIMONE (CASTIONS)    CHENITI LOUKMAN (DONATELLO S.S.D. SRL)  

DEPAOLI ELVIS (FLUMIGNANO)    RIITTO DANIEL (MALISANA)  

MORO FEDERICO (PORPETTO)        

AMMONIZIONE (XI INFR)  

DIARRA MAHAMADOU (FLUMIGNANO)        

AMMONIZIONE (VIII INFR)  

ZIENNA MICHELE (PORPETTO)    NANA OWUSU SAMPSON (UDINE KEEPFIT CLUB GA)  

AMMONIZIONE (VII INFR)  

GADDI MATTEO (BLESSANESE)    TESTA MASSIMILIANO (BLESSANESE)  

HAKIC SAMIR (CASTIONS)    BENVENUTO MIRKO (MORSANO AL TAGL.TO)  

AMMONIZIONE (VI INFR)  

BERTOZZI JACOPO (CHIAVRIS)    DIARRA BABOU (FLUMIGNANO)  

GAIO FRANCESCO (MALISANA)    TAMI BRIAN (MOIMACCO)  

INNOCENTE LORENZO (MORSANO AL TAGL.TO)    LIRUSSI LUCA (UNIONE CALCIO 3 STELLE)  

DEL TOSO FABIO (VARMESE)        
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AMMONIZIONE (III INFR)  

PUNTEL GABRIELE (CHIAVRIS)    DAL BEN MICHELE (DEPORTIVO JUNIOR)  

DASCALU ALEXANDRU (S.GOTTARDO)    HOXHA ABAZ (STRASSOLDO)  

LIANI LUCA (ZOMPICCHIA)        

AMMONIZIONE (II INFR)  

OGJAJ IDEAL (ASSOSANGIORGINA)    HOGJAJ ALBION (CASTIONS)  

DE GIUSTI TOMMASO (UNIONE CALCIO 3 STELLE)    IGBINOWOMWANH LUCKY (VARMESE)  

DURIATTI MICHAEL (ZOMPICCHIA)        

AMMONIZIONE (I INFR)  

DI LENARDA JACOPO (COMUNALE LESTIZZA)    MAGRO VALDIR VINCENZO (DONATELLO S.S.D. SRL)  

DE CHECCO DANIELE (MALISANA)    CALLEGHER ALEX (PALAZZOLO)  

PASCUT THOMAS (PORPETTO)    MONTE MANUEL (UNIONE CALCIO 3 STELLE)  

GIULIANI MATTIA (ZOMPICCHIA)        

 
 

JUNIORES PROVINCIALI U19 2^ FASE 

GARE DEL 11/ 5/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

ORO EMANUELE (TARCENTINA)    

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

COPETTI MATTIA (TREPPO GRANDE)    

AMMONIZIONE (VI INFR)  

GASIC VELJKO (TARCENTINA)  BAIUTTI DANIELE (TREPPO GRANDE) 

ZANINI DAVIDE (TREPPO GRANDE)  RAINIS ALESSANDRO (TREPPO GRANDE) 

AMMONIZIONE (III INFR)  

COPETTI FILIPPO (TREPPO GRANDE)  CASAGRANDE MATTIA (TREPPO GRANDE) 

GALLO FRANCESCO (TREPPO GRANDE)    

AMMONIZIONE (I INFR)  

MERLUZZI GIACOMO (TARCENTINA)    

 

 

 

 



Pag.   del Comunicato n. 76 20 

GARE DEL 14/ 5/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 50,00 REANESE  

Perché si presentava al campo di gioco 45 minuti dopo l’orario prestabilito provocando un ritardo all’inizio 
della gara. 

DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 07/ 6/2022  

TONEGUZZO LAURO (UNIONE BASSO FRIULI)    

Espulso per aver proferito espressioni irriguardose all’indirizzo del Direttore di gara, entrando senza 
autorizzazione nel terreno di gioco. Dopo la notifica del provvedimento, continuava a protestare nei confronti 
delle decisioni arbitrali dall’esterno del recinto di gioco. 

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

VICARIO ANDREA (GEMONESE)  PUGNETTI FILIPPO (TARCENTINA) 

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (X INFR)  

DEFEND RICCARDO (SPAL CORDOVADO)    

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

LABRIOLA MARCO (UNIONE BASSO FRIULI)    

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

VICARIO ANDREA (GEMONESE)  COLLINI MANUEL (GEMONESE) 

COPETTI FILIPPO (TREPPO GRANDE)  RAMSI ISMAIL (TREPPO GRANDE) 

MARCUZZI IOGNA 
GIANLUCA 

(MAJANESE)    

AMMONIZIONE (VI INFR)  

VADORI ANDREA (CALCIO TEOR)    

AMMONIZIONE (III INFR)  

CECCHINI LUCA (CHIAVRIS)  FONTANINI ANDREA (CHIAVRIS) 

MOLETTA RICCARDO (POL. CODROIPO)    

AMMONIZIONE (II INFR)  

PITTORITTI ANDREA (MAJANESE)  CASANOVA GREGORIO (RANGERS) 

VENUTO DAVIDE (POL. CODROIPO)    

AMMONIZIONE (I INFR)  

BILIAIEV IEVGEN (SERENISSIMA PRADAMANO)    
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GARE DEL 17/ 5/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI NON ESPULSI  

AMMONIZIONE (II INFR)  

MORETTA FRANCESCO (SPAL CORDOVADO)    

 

 

ALLIEVI PROVINCIALI U17 2^ FASE 

GARE DEL 14/ 5/2022  

DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO  

Gara DEPORTIVO JUNIOR – MAGNANO  
Il G.S.T. 

- letti gli atti di gara e sentito il Direttore di gara in audizione telefonica in data 17.5.2022. 

- Rilevato che al minuto 93’ del secondo tempo di gioco il Direttore di gara sanzionava con la seconda 
ammonizione il calciatore ILENIKHENA CLARENCE OSAMED, n. 15 della società DEPORTIVO JUNIOR, il 
quale, dopo la notifica dell’espulsione, proferendo pesanti espressioni ingiuriose e gravi minacce 
all’incolumità fisica dell’Arbitro, si avvicinava minacciosamente a quest’ultimo cercando il contatto fisico. Il 
Direttore di gara era pertanto costretto a indietreggiare di qualche metro, ma veniva colpito intenzionalmente 
al piede sinistro da un pestone dal predetto calciatore. 

- Constatato che nessuno interveniva per proteggere l’incolumità del Direttore di gara, egli sospendeva 
l’incontro al minuto 94 del secondo tempo di gioco non essendoci più i presupposti per proseguire. 

- In seguito alla sospensione, diversi componenti della società DEPORTIVO JUNIOR, sia calciatori che 
dirigenti, entravano sul terreno di gioco inseguendo il Direttore di gara e avvicinandolo proferendo varie frasi 
ingiuriose e irriguardose al Suo indirizzo. In particolare, venivano identificati il calciatore MAROLLO 
LEONARDO, n. 2 della società DEPORTIVO JUNIOR, il quale veniva espulso dal Direttore di gara per aver 
ripetutamente rivolto nei Suoi confronti, da distanza ravvicinata, numerose frasi irriguardose, e il sig. 
GARBINO ANDREA, dirigente accompagnatore ufficiale della società DEPORTIVO JUNIOR in occasione 
della gara in epigrafe, il quale, seppur non attinto da provvedimento di espulsione nell’immediatezza, si 
avvicinava più volte all’Arbitro insultandolo.  

- In quel frangente, entrava sul terreno di gioco un soggetto non autorizzato e non identificato, sostenitore 
della società DEPORTIVO JUNIOR, il quale si avvicinava con fare aggressivo al Direttore di gara senza 
essere fermato da alcun dirigente della predetta società. In particolare, tale soggetto faceva gesti intimidatori 
e urlava pesanti insulti e gravissime minacce all’indirizzo della persona dell’Arbitro e dei Suoi familiari, anche 
prospettando conseguenze malevole esterne al campo di gioco, venendo allontanato solo dopo qualche 
minuto. 

- Considerata la situazione di tensione, il Direttore di gara rientrava negli spogliatoi venendo inseguito da 
componenti della società DEPORTIVO JUNIOR. Prima di riuscire a chiudersi nel proprio spogliatoio, l’Arbitro 
sentiva un forte rumore e notava che la porta dello spogliatoio della società DEPORTIVO JUNIOR era stata 
sfondata. 

- Dall’interno del proprio spogliatoio, poiché continuava a sentire frasi ingiuriose a Lui rivolte, il Direttore di 
gara contattava telefonicamente a un dirigente A.I.A. per chiedere un ausilio per lasciare il campo di gioco in 
sicurezza, cosa che avveniva dopo circa 20 minuti quando veniva scortato all’autovettura tra gli applausi 
ironici e le ulteriori frasi irriguardose dei presenti sostenitori e componenti della società DEPORTIVO 
JUNIOR. 
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- Atteso che la sospensione della gara in epigrafe è imputabile esclusivamente al comportamento dei 
componenti della società DEPORTIVO JUNIOR in quanto dapprima un Suo calciatore reagiva in maniera 
eccessiva e gravemente aggressiva e minacciosa alla notifica del provvedimento di espulsione, nonché in 
secondo luogo perché Suoi componenti venivano meno al dovere di tutela della persona del Direttore di 
gara, anzi aggravando una situazione già tesa proferendo svariate espressioni ingiuriose e irriguardose nei 
Suoi riguardi. 

- Atteso che la società DEPORTIVO JUNIOR altresì non impediva l’accesso di persona non autorizzata sul 
terreno di gioco e non vigilava sul comportamento dei propri sostenitori. 

- Tenuto conto delle finalità del Settore Giovanile e Scolastico in cui la gara si inserisce. 

- Ai sensi e per gli effetti degli artt. 6, 8, 9 e 10 C.G.S., 

P.Q.M. 

- sanziona la società DEPORTIVO JUNIOR con la perdita della gara con il risultato di 0-3 in favore della 
società MAGNANO, nonché con l’ammenda di € 500,00; 

- sanziona il calciatore ILENIKHENA CLARENCE OSAMED, numero 15 della società DEPORTIVO JUNIOR, 
con la squalifica per sei giornate effettive di gara; 

- sanziona il calciatore MAROLLO LEONARDO, numero 2 della società DEPORTIVO JUNIOR, con la 
squalifica per tre giornate effettive di gara; 

- sanziona il sig. GARBINO ANDREA, dirigente accompagnatore ufficiale della società DEPORTIVO 
JUNIOR in occasione della gara in epigrafe, con l’inibizione fino al 30/06/2022; 

- assume le restanti sanzioni come da referto di gara; 

- dispone la trasmissione degli atti - per il tramite della Segreteria della Delegazione Provinciale di Udine - 
alla Procura Federale F.I.G.C. perché svolga gli accertamenti di competenza, con particolare riguardo 
all’individuazione di soggetti non identificati durante la gara in epigrafe eventualmente responsabili di fatti 
illeciti di cui in narrativa. 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

PERDITA DELLA GARA:  

DEPORTIVO JUNIOR  
Vedi delibera G.S.T..  

AMMENDA  

Euro 500,00 DEPORTIVO JUNIOR 
Vedi delibera G.S.T.. 

DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 30/ 6/2022  

GARBINO ANDREA (DEPORTIVO JUNIOR)    

Vedi delibera G.S.T. 

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER SEI GARE EFFETTIVE  

ILENIKHENA CLARENCE 
OSAMED 

(DEPORTIVO JUNIOR)    

Vedi delibera G.S.T. 
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SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

RIZZI LORENZO (DEPORTIVO JUNIOR)    

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER 3 GARE EFFETTIVE  

MARROLLO LEONARDO (DEPORTIVO JUNIOR)    

Vedi delibera G.S.T. 

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

FORGIARINI RICCARDO (MAGNANO)  RIZZI LORENZO (DEPORTIVO JUNIOR) 

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

MARROLLO LORENZO (DEPORTIVO JUNIOR)    

AMMONIZIONE (III INFR)  

BUIATTI NICOLA (DEPORTIVO JUNIOR)  SGARBAN THOMAS (MAGNANO) 

AMMONIZIONE (I INFR)  

ILENIKHENA CLARENCE O. (DEPORTIVO JUNIOR)    

GARE DEL 18/ 5/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

PERESSONI LEONARDO (OL3)    

CALCIATORI NON ESPULSI  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IX)  

OGHITTU MARCO (MORUZZO)    

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

FURLAN ANDREA (CHIAVRIS)    

AMMONIZIONE (VII INFR)  

MATIETO FABIO (BUIESE)  PITTONI ALAN (SERENISSIMA PRADAMANO) 

AMMONIZIONE (III INFR)  

CLIGNON MATTIA (UNION MARTIGNACCO)  SCHENA LEONARDO (TREPPO GRANDE) 

VALUSSO GIANMATTIA (TREPPO GRANDE)  BANELLI FILIPPO (PALMARKET PAGNACCO) 

POSCA FRANCESCO (CHIAVRIS)    

AMMONIZIONE (II INFR)  

TANADINI ENRICO (PALMARKET PAGNACCO)  VETTOR MATTEO (SERENISSIMA PRADAMANO) 

PERESSUTTI ALEX (REANESE)    
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AMMONIZIONE (I INFR)  

MARIONI TOMMASO (MORUZZO)  GAIATTO MATTEO (TREPPO GRANDE) 

KANINA MATTEO (UDINE UNITED RIZZI CORMOR)  DI GIANDOMENICO MAURO (UDINE UNITED RIZZI CORMOR) 

 

 

GIOVANISSIMI PROVINCIALI U15 2^ FASE 

GARE DEL 18/ 5/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 50,00 DEPORTIVO JUNIOR 
Perché , a gara terminata, un proprio sostenitore proferiva un’espressione blasfema e una minaccia 
all’indirizzo di un calciatore della squadra avversaria, tentando di accedere nel recinto di gioco. Allontanato 
tale calciatore, il medesimo sostenitore proferiva un’ulteriore espressione blasfema e ripetute frasi ingiuriose 
nei confronti del Direttore di gara, battendo con calci e pugni sulla recinzione. 

DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 30/ 6/2022  

MICHELUTTI MARCO (DEPORTIVO JUNIOR)    

Perché, a gara terminata, nel tentativo di sminuire il comportamento di un sostenitore della propria squadra 
chiedeva al Direttore di gara di omettere la refertazione. 

ALLENATORI  

AMMONIZIONE (I INFR)  

TONIUTTI RAFFAELE (DEPORTIVO JUNIOR)    

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

COMISSO DENIS (DEPORTIVO JUNIOR)  PROIETTI TOMMASO (DEPORTIVO JUNIOR) 

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

DOSE LORENZO (DEPORTIVO JUNIOR)  MOLARO ENEA (SEDEGLIANO) 

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

NDANWA NDUBWEZXE 
HENRY 

(TARCENTINA)    

AMMONIZIONE (VI INFR)  

MARCUZZI MARTIN (REANESE)    
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AMMONIZIONE (III INFR)  

ANGHEL GABRIELE (TARCENTINA)    

AMMONIZIONE (II INFR)  

VIDOTTO DANIELE (REANESE)  MAINARDIS DAVIDE (DEPORTIVO JUNIOR) 

TONIN NICOLO (MAGNANO)  DI LENARDA DANNY (SEDEGLIANO) 

BULFONE RICCARDO (SAN GOTTARDO)  NOACCO SIMONE (TARCENTINA) 

AMMONIZIONE (I INFR)  

MICHELUTTI LEONARDO (DEPORTIVO JUNIOR)  FABBRO RICCARDO (MAGNANO) 

TOSCANO FEDERICO (PALMARKET PAGNACCO)    

 

 

TORNEO RIGIOCHIAMO A CALCIO ALLIEVI U.17 

GARE DEL 10/ 5/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

TONUTTI MICHELE (CHIAVRIS)    

 
 

DECISIONI DEL TRIBUNALE FEDERALE TERRITORIALE 
 
Il Tribunale Federale Territoriale FVG-SD, composto da: 
 
avv. Luca De Pauli, presidente, 
avv. Serena Imbriani, componente, 
avv. Priscilla Bortolin, componente e relatore 
 
con la partecipazione, con funzioni consultive in materia tecnico-agonistica, del rappresentante 
dell’A.I.A. sig. Giorgio Pestrin, ha pronunciato nel corso della riunione del 11.05.2022, tenutasi in 
Palmanova, presso la sede del Comitato Regionale, in Piazza Grande 11/A (ingresso Via 
Scamozzi 5/B), all’unanimità dei propri componenti la seguente decisione:  
 
Deferimento TFT–SD 6/2021-2022 del PROCURATORE FEDERALE a carico di: Johnson 
Terrance Lamont Jr e ASD CAVOLANO 
 
Il deferimento. Con atto del 11 aprile 2022, la Procura Federale ha deferito avanti al Tribunale 
Federale Territoriale presso il Comitato Regionale Friuli Venezia Giulia il sig. JOHNSON 
TERRANCE LAMONT jr e la società ASD CAVOLANO, a titolo di responsabilità oggettiva, per le 
seguenti condotte: 
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1- il Sig. JOHNSON TERRANCE LAMONT jr, all’epoca dei fatti calciatore richiedente 
tesseramento per la società ASD Cavolano, ed in ogni caso soggetto che ha svolto attività 
all’interno e nell’interesse di tale società e comunque rilevante per l’ordinamento federale ai sensi 
dell’art. 2, comma 2, del Codice di Giustizia Sportiva, per la violazione del disposto di cui agli artt. 
4, comma 1, e 32, comma 2, del Codice di Giustizia Sportiva, sia in via autonoma che in relazione 
a quanto disposto dall’art. 40, comma 6, delle N.O.I.F. <<per avere lo stesso sottoscritto, 
unitamente ai propri genitori esercenti la responsabilità genitoriale, in data 5.10.2021 ed in 
occasione della richiesta di tesseramento per la società ASD Cavolano, la dichiarazione nella 
quale lo stesso attesta, in maniera non veridica, di non essere mai stato tesserato per società 
affiliate a Federazioni estere>>; 
2 - la società ASD Cavolano a titolo di responsabilità oggettiva ai sensi dell’art. 6, comma 2, del 
Codice di Giustizia Sportiva per gli atti e comportamenti posti in essere dal sig. Johnson Terrance 
Lamont jr, così come descritti nel precedente capo di incolpazione.  
 
 
La convocazione. Pervenuti gli atti alla Segreteria di questo TFT, con decreto del 11 aprile 2022 è 
stata fissata l’udienza del 27.04.2022.  
In data 22.04.2022 l’avv. Laura Fagotto, in rappresentanza del sig. JOHNSON TERRANCE 
LAMONT jr nonché della ASD Cavolano, chiedeva di rinviare l’udienza già fissata per un proprio 
documentato impedimento; l’udienza veniva pertanto differita al 11.05.2022, disponendosi con 
ordinanza da parte di questo TFT la sospensione dei termini, ai sensi dell’art. 38, comma 5, lett. c) 
del Codice di Giustizia Sportiva del CONI. 
 
Il dibattimento e le conclusioni. 
Alla riunione del 11.05.2022 dinanzi al TFT è comparsa la Procura Federale in persona del dott. 
Luca Ricatto, nonché l’avv. Laura Fagotto in rappresentanza del sig. JOHNSON TERRANCE 
LAMONT jr nonché della ASD Cavolano. 
L’avv. Laura Fagotto, per conto dei suoi rappresentati, ha chiesto di poter definire la sanzione ai 
sensi dell’art. 127 CGS concordandola con il rappresentante della Procura Federale nei seguenti 
termini:  
- quanto al sig. JOHNSON TERRANCE LAMONT jr, squalifica di 3 (tre) giornate effettive 

(sanzione base giornate 4); 
- quanto alla società ASD Cavolano ammenda di euro 333,34 (trecentotrentatre/34, sanzione 

base euro 500,00). 
Il rappresentante della Procura Federale ha aderito a tale istanza. 
 
La motivazione.  
La materialità dei fatti contestati non è in discussione, risultando provata dalla Procura Federale ed 
essendo stata ammessa espressamente dalle parti e, in particolare, dal sig. Johnson Terrance 
Lamont jr, il quale successivamente rendeva una nuova dichiarazione corretta, ivi rappresentando 
di essere effettivamente tesserato presso la società americana Springfield South County Youth 
Soccer Club.  
Premesso che questo TFT, acquisito l’accordo dalla Procura Federale, è tenuto a verificare, oltre 
che la correttezza della qualificazione dei fatti operata dalle parti, la congruità della sanzione, ex 
art. 127 CGS, si ritiene nello specifico congrua e corretta la quantificazione emersa in seguito 
all’accordo delle parti.  
L’efficacia dell’accordo, ai sensi dell’art. 127 CGS, comporta ad ogni effetto, la definizione del 
procedimento e di tutti i relativi gradi nei confronti dei richiedenti, alle condizioni normativamente 
previste. 
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P.Q.M. 
 

Il Tribunale Federale Territoriale FVG – SD:  
 

• quanto al sig. Johnson Terrance Lamont jr, dichiara l’efficacia della sanzione concordata 
con la P.F. ex art. 127 CGS della squalifica di 3 (tre) giornate effettive (sanzione base 
giornate 4) e dichiara la definizione del procedimento nei confronti dello stesso alle 
condizioni di cui all’art. 127, co. 4 CGS; 

• quanto alla Società ASD CAVOLANO, dichiara l’efficacia della sanzione concordata con la 
P.F. ex art. 127 CGS della ammenda di euro 333,34 (trecentotretatre/34, sanzione base 
euro 500) e dichiara la definizione del procedimento nei confronti della stessa alle 
condizioni di cui all’art. 127, co. 4 CGS. 

 
Trasmette gli atti alla Segreteria perché, ai sensi dell’art. 139, co. 2 CGS, pubblichi senza indugio 
la presente decisione completa di motivazione, e perché, ai sensi dell’art. 51 co. 4 CGS la 
comunichi direttamente alla Procura federale nonché alle altre parti, con le modalità ai sensi 
dell’art. 53 CGS. 
 
Il Tribunale Federale Territoriale FVG-SD, composto da: 
 
avv. Luca De Pauli, presidente, 
avv. Anna Fabbro, componente, 
avv. Andrea Del Vecchio, componente e relatore 
 
con la partecipazione, con funzioni consultive in materia tecnico-agonistica, del rappresentante 
dell’A.I.A. sig. Giorgio Pestrin, ha pronunciato nel corso della riunione del 11.05.2022, tenutasi in 
Palmanova, presso la sede del Comitato Regionale, in Piazza Grande 11/A (ingresso Via 
Scamozzi 5/B), con l’avv. Andrea Del Vecchio collegato da remoto, all’unanimità dei propri 
componenti la seguente decisione:  
 
Deferimento TFT–SD 7/2021-2022 del PROCURATORE FEDERALE a carico di: Massimiliano 
GUBIANI e ASD GEMONESE 
 
Il deferimento. Con atto del 1 aprile 2022, la Procura Federale ha deferito avanti al Tribunale 
Federale Territoriale presso il Comitato Regionale Friuli Venezia Giulia il sig. Massimiliano (detto 
Max) GUBIANI e la società ASD GEMONESE, a titolo di responsabilità oggettiva, per le seguenti 
condotte: 
1- il Sig. Massimiliano (detto Max) GUBIANI, all’epoca dei fatti dirigente accompagnatore tesserato 
per la società A.S.D. Gemonese per la violazione del disposto di cui agli artt. 4, comma 1, e 36, 
comma 2 lett. a), del Codice di Giustizia Sportiva <<per avere lo stesso, in data 24.10.2021 ed al 
termine della gara A.S.D. Gemonese – APC Chions valevole per il girone A del campionato di 
Eccellenza, posto in essere una condotta ingiuriosa e irriguardosa nei confronti dell’arbitro 
dell’incontro, consistita nell’essersi avvicinato a quest’ultimo in occasione del rientro della terna 
arbitrale negli spogliatoi nonostante non fosse inserito nella distinta di gara della propria società di 
appartenenza, nell’aver sostato nello spazio adiacente alla porta di ingresso dello spogliatoio egli 
arbitri e nell’aver rivolto al direttore di gara frasi irriguardose e minacciose quali: “non ti far 
mandare più qui”, “non venire più qui” e “lei non è più il benvenuto a Gemona”>>; 
2 - la società ASD Gemonese a titolo di responsabilità oggettiva ai sensi dell’art. 6, comma 2, del 
Codice di Giustizia Sportiva per gli atti e comportamenti posti in essere dal sig. Gubiani 
Massimiliano (detto Max), così come descritti nel precedente capo di incolpazione.  
 
La convocazione. Pervenuti gli atti alla Segreteria di questo TFT, con decreto del 20 aprile 2022 è 
stata fissata l’udienza del 11.05.2022. 
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All’udienza predetta dinanzi al TFT è comparsa la Procura Federale in persona del dott. Luca 
Ricatto, nonché personalmente il sig. Massimiliano Gubiani.  
Nessuno è comparso in rappresentanza della ASD Gemonese. 
 
Istanze pre-dibattimentali 
Prima dell’apertura del dibattimento, il sig. Gubiani ha chiesto di poter definire la propria posizione 
ai sensi dell’art. 127 C.G.S. concordando con il rappresentante della Procura Federale 
l’applicazione della sanzione disciplinare nella seguente misura: sanzione base - inibizione di mesi 
3; diminuzione di 1/3 – inibizione di mesi 2;  sanzione finale -  inibizione di mesi 2. 
Il TFT, preso atto dell'istanza congiunta, si è riservato di deliberare sul punto all'esito del 
dibattimento, disponendo procedersi oltre nei confronti della sola società.  
 
Il dibattimento. 
Proceduto all'apertura del dibattimento nei confronti della sola ASD Gemonese, il rappresentante 
della Procura Federale ha ribadito la responsabilità della società incolpata sulla base degli atti di 
indagine, formulando la seguente richiesta: quanto alla ASD Gemonese, euro 600,00 (seicento/00) 
di ammenda. 
 
La motivazione.  
Quanto alla posizione personale del sig. Gubiani, il TFT ritiene di accogliere l’istanza congiunta di 
definizione ai sensi dell’art. 127 CGS. 
 
Al riguardo i fatti contestati non sono in discussione, risultando provati dalla Procura Federale ed 
essendo stati ammessi dalla stessa parte incolpata.  
Premesso che il TFT Friuli Venezia Giulia, acquisito l’accordo con la Procura Federale, è tenuto a 
verificarne la correttezza della qualificazione dei fatti operata dalle parti e la congruità della 
sanzione, ex art. 127 CGS, si ritiene nello specifico congrua e corretta la quantificazione dimessa. 
L’efficacia dell’accordo, ai sensi dell’art. 127 CGS, comporta ad ogni effetto, la definizione del 
procedimento e di tutti i relativi gradi nei confronti del richiedente. 
In relazione, invece, alla posizione della Società deferita, ASD GEMONESE, questo TFT deve 
preliminarmente esaminare la questione della sussistenza, o meno, di una ipotesi di “ne bis in 
idem”, risultando infatti il GST avere già sanzionato la Società stessa con euro 150,00 di ammenda 
“per non aver impedito l’ingresso nel recinto di gioco di una persona non identificata che, a gara 
terminata, avvicinava l’arbitro e proferiva espressioni ingiuriose e minacciose all’indirizzo di 
quest’ultimo“ (rif. CU n. 37 del 28.10.2021 del Comitato regionale FVG). 
Al riguardo, è bene premettere che costituisce principio immanente al nostro sistema 
processualistico il divieto del "ne bis in idem", in base al quale non è consentito che il medesimo 
giudice o giudici diversi statuiscano due volte su identica domanda; tale principio, affermato 
dall’art. 39 c.p.c., rispondente a irrinunciabili esigenze di ordine pubblico processuale, è volto ad 
evitare il pericolo di decisioni contrastanti su una medesima controversia, nonché a garantire la 
stabilità delle decisioni (Tribunale Bari, 27 febbraio 2014, n.1064, in Redazione Giuffrè 2014).  
La violazione del divieto del "ne bis in idem", anche nell’ambito dei procedimenti disciplinati dal 
CGS, determina l'improcedibilità e/o inammissibilità del giudizio che nasca dall'indebita 
reiterazione di una controversia già in corso (rif. TFN – ST, 12.4.2021, n. 25) ovvero già 
irrevocabilmente definita. 
Presupposto indefettibile è, però (rif. Cass. S.S.U.U. 23.4.2019, n. 11161, richiamata da CFA, IV 
sez., n. 11 del 14.9.2020), che la nuova domanda sia proposta in termini identici sotto tutti i profili 
della struttura dell’azione, delle persone, della causa petendi (cioè i fatti e gli elementi di diritto sui 
quali si fonda la domanda) e del petitum (cioè ciò che si chiede).  
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Nel caso di specie risulta in effetti che il GST abbia sanzionato la Società per una condotta 
riconducibile all’art. 6, co. 4 CGS, trattandosi in particolare – quella descritta dello stralcio di CU 
sopra riportato – della violazione delle norme in materia di ordine e sicurezza per fatti avvenuti 
dopo lo svolgimento della gara all’interno del proprio impianto sportivo; nel deferimento, invece, si 
ascrive alla Società una responsabilità a diverso titolo (“a titolo di responsabilità oggettiva ai sensi 
dell’art. 6, comma 2, del Codice di Giustizia Sportiva per gli atti e comportamenti posti in essere dal 
sig. Gubiani Massimiliano (detto Max), così come descritti nel precedente capo di incolpazione”), 
vale a dire ai sensi dell’art. 6, co. 2 CGS, in relazione alla condotta di un tesserato, identificato nel 
caso di specie nella persona del sig. Massimiliano GUBIANI, odiernamente deferito a titolo 
personale. Stando così le cose non sussistono quindi i presupposti per invocare il ne bis in idem e 
correttamente la Procura Federale ha concluso richiedendo che questo TFT disponga una ulteriore 
sanzione a carico della Società ASD GEMONESE. 
Non potrà però non tenersi conto, in relazione alla anzidetta ulteriore sanzione da applicare, di 
quella già disposta nell’ambito dell’episodio complessivamente considerato, sia in relazione alla 
corretta declinazione del principio di afflittività (TFN – SD, 27.11.2019, n. 59) che di quello di 
proporzionalità e adeguatezza (CFA, 30.10.2018, n. 42).  
Al riguardo, questo TFT ritiene equa e proporzionata alla vicenda in discussione l’ulteriore 
sanzione dell’ammenda di euro 150,00, in relazione al titolo di responsabilità oggetto di odierno 
deferimento. 
 

P.Q.M. 
Il Tribunale Federale Territoriale FVG – SD:  
 

• Quanto al sig. Massimiliano GUBIANI, dichiara l’efficacia della sanzione concordata con la 
P.F. ex art. 127 CGS della inibizione di mesi 2 (due, sanzione base mesi 3) e dichiara la 
definizione del procedimento nei confronti dello stesso alle condizioni di cui all’art. 127, co. 
4 CGS; 

• quanto alla Società ASD GEMONESE, ritenuta la responsabilità della stessa ai sensi 
dell’art. 6 comma 2 CGS, le infligge l’ammenda di euro 150,00 (centocinquanta). 

 
Trasmette gli atti alla Segreteria perché, ai sensi dell’art. 139, co. 2 CGS, pubblichi senza indugio 
la presente decisione completa di motivazione, e poiché, ai sensi dell’art. 51 co. 4 CGS lo 
comunichi direttamente alla Procura federale nonché alle altre parti, con le modalità ai sensi 
dell’art. 53 CGS. 
 
 

DECISIONI DELLA CORTE SPORTIVA DI APPELLO TERRITORIALE 
 
La Corte Sportiva d’Appello Territoriale, composta da: 
 
avv. Luca De Pauli, presidente e relatore, 
avv. Nadir Plasenzotti, vice presidente, 
avv. Serena Imbriani, componente 
 
con la partecipazione, con funzioni consultive in materia tecnico-agonistica, del rappresentante 
dell’A.I.A. sig. Giorgio Pestrin, ha pronunciato nel corso della riunione del 18.05.2022, tenutasi in 
video conferenza, all’unanimità dei propri componenti la seguente decisione:  
 
CS-8/2021-2022 RECLAMO del sig. Fabio CRISTOFOLI (Campionato Promozione, Gir. B) in 
merito ai provvedimenti disciplinari disposti dal G.S.T. all’esito della gara S.S. 
SANGIORGINA / A.S.D. JUVENTINA SANT’ANDREA, disputata il 01.05.2022 (in C.U. n° 114 
del 05.05.2022) 
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Con provvedimento pubblicato sul C.U. del Comitato Regionale Friuli Venezia Giulia n° 114 di data 
05.05.2022, il G.S.T. ha comminato la squalifica del calciatore della S.S. Sangiorgina, Fabio 
Cristofoli, per 3 gare effettive con la motivazione “perché, a gara terminata, si introduceva 
all'interno dello spogliatoio della squadra avversaria con l’intento di aggredire un calciatore 
avversario. Nel contesto afferrava per il collo un dirigente che si era frapposto fra lui e lo stesso 
avversario proferendo all’indirizzo di quest’ultimo epiteti minacciosi ed ingiuriosi.”. 
Avverso tale decisione, il sig. Fabio Cristofoli in data 07.05.2022 ha formalizzato, inviandolo a 
mezzo PEC, un preannuncio di reclamo, cui è seguito, in data 14.05.2022, dopo avere attenuto le 
copie degli atti in data 09.05.2022, l’invio a mezzo PEC di formale reclamo con domanda di 
audizione, a mezzo del quale è stata richiesta la riduzione della squalifica comminata dal GST, 
rimarcandosi: 

- che l’episodio alla base del provvedimento disciplinare si collocherebbe in un clima di 
concitazione all’esito di una gara caratterizzata da “insolito nervosismo”; 

- che in realtà il sig. Cristofoli aveva cercato il calciatore avversario, che lo avrebbe 
precedentemente offeso, per avere con lui un confronto e chiarire la vicenda; 

- che il sig. Cristofoli avrebbe reagito per istinto al comportamento di un dirigente della 
Juventina, che lo avrebbe precedentemente afferrato, all’unico fine di “liberarsi” dallo 
stesso che continuava a trattenerlo; 

- che la vicenda sarebbe comunque durata pochi secondi e non avrebbe avuto ulteriori 
strascichi. 

Alla luce di quanto sopra la decisione del GST apparirebbe eccessiva e sproporzionata, dovendosi 
del tutto escludere qualsivoglia forma di violenza e dovendosi ricondurre il fatto ad una mera 
“animata protesta”; nel caso in esame, in ogni caso, dovrebbe trovare applicazione l’attenuante di 
“aver agito in reazione immediata a comportamento o fatto ingiusto altrui” ovvero in ogni caso la 
“attenuante generica” di cui all’art. 13, co. 2 CGS. 
Si è dunque avanzata richiesta di riduzione della sanzione, con sua rideterminazione “nel 
presofferto o nella diversa misura ritenuta di giustizia”. 
Al fine di accelerare la fissazione della udienza, il reclamante ha espressamente dichiarato di 
rinunciare ai termini di cui all’art. 77, co. 2 CGS per memorie e documenti; conseguentemente è 
stata fissata l’udienza del 18.05.2022, che si è tenuta in modalità “da remoto”. 
All’udienza in camera di consiglio del 18.05.2022, è comparso personalmente il sig. Fabio 
Cristofoli, assistito dall’avv. Nicola Paolini, il quale, dopo essersi richiamato ai contenuti del 
reclamo, ha ribadito l’assenza di atti violenti in un contesto nel quale l’unico contatto è avvenuto 
con il dirigente avversario, nell’ambito di una scena in tutto paragonabile a un comune parapiglia, 
del tipo di quelli che si verificano anche in occasione di una gara, senza che vengano adottati 
dall’arbitro provvedimenti disciplinari di alcun tipo. 
Richiamata la logistica dello spogliatoio di San Giorgio di Nogaro, caratterizzato da un corridoio 
lunghissimo, l’arbitro e il suo assistente ad avviso del reclamante non possono avere visto 
Cristofoli e il dirigente in una posizione interna allo spogliatoio stesso; complessivamente dunque, 
alla luce di quanto effettivamente accaduto, la sanzione di tre giornate risulta eccessiva e va 
ridotta. 
Preliminarmente questa Corte sportiva d’appello dà atto: 
 

- che il presente reclamo non è stato partecipato alla squadra avversaria, stante l’assenza di 
posizioni di controinteresse; 

- che la reclamante, onde ottenere la quanto più rapida fissazione della udienza, ha 
espressamente rinunciato ai termini di cui all’art. 77, co. 2 CGS per memorie e documenti, 
rinuncia nel caso di specie legittima e rituale, trattandosi di termini in favore della 
reclamante e dunque da ritenersi per la stessa disponibili, ove non vi siano – come nel 
caso in esame – posizioni di terzi da dover contestualmente tutelare. 

Nel merito deve farsi richiamo all’art. 61, co. 1, C.G.S., che attribuisce al rapporto dell’ufficiale di 
gara ed ai relativi supplementi l’efficacia di piena prova circa i fatti accaduti e il comportamento 
tenuto dai tesserati in occasione dello svolgimento delle gare.  
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Nel caso in esame l’assistente dell’arbitro ha dato atto del fatto che, subito dopo il termine della 
gara, il signor Cristofoli Fabio, è corso fuori dal terreno di gioco in direzione degli spogliatoi e con 
fare minaccioso si è introdotto all’interno dello spogliatoio della Juventina, nel quale era presente 
un avversario fuoriuscito anzitempo dal terreno di gioco, poiché espulso dal direttore di gara, con 
la dichiarata intenzione di aggredirlo fisicamente.  
Un dirigente della Juventina si era anch’egli recato all’interno dello spogliatoio e si era interposto 
tra i due giocatori invitando il sig. Cristofoli ad uscire; a quel punto Cristofoli ha afferrato lo stesso 
dirigente al collo, nel tentativo di spostarlo e per poter così aggredire l’avversario, gridandogli nel 
frattempo esclamazioni parimenti minacciose e ingiuriose. 
Nell’immediato intervenivano alcuni compagni e avversari del signor Cristofoli, separandolo dal 
dirigente, trattenendolo fisicamente e conducendolo con difficoltà all’esterno dello spogliatoio della 
Juventina e da lì verso il proprio spogliatoio. 
Sentito a chiarimenti da questa Corte sportiva d’appello alla presenza del rappresentante AIA, con 
dichiarazioni che sono state poi lette nel corso della discussione ai reclamanti onde consentire 
anche su queste il pieno contraddittorio, l’assistente dell’arbitro ha precisato che il dirigente della 
Juventina è di età matura e di bassa statura, circostanza questa che fa ritenere improbabile che 
sia stato lui a mettere per primo addosso le mani al sig. Cristofoli, molto più alto, molto più forte e 
molto più giovane; l’assistente ha altresì evidenziato come quella del sig. Cristofoli non abbia avuto 
i connotati di una reazione, quanto invece una azione di iniziativa. 
Così dunque ricostruita la scena, non essendo stati offerti elementi probatori di pari valenza e di 
senso contrario, e dunque essendosi la pare reclamante limitata a fornire una mera 
reinterpretazione del fatto senza fornire una alternativa “più probabile che non”, si ritiene congrua e 
corretta la sanzione della squalifica per tre giornate effettive, comminata dal GST all’esito della 
lettura degli atti di gara. 
Non è in discussione che il sig. Cristofoli abbia cercato l’avversario, peraltro uscito dal terreno di 
gioco perché espulso, avvicinandosi allo spogliatoio avversario chiaramente volendovi fare 
ingresso, né è smentito il contatto ravvicinato con il dirigente della Juventina, finalizzato a separare 
fisicamente i due calciatori. 
Un contesto di questo tipo evidenzia oggettivamente una azione minacciosa, non certo finalizzata 
a una spiegazione reciproca di un supposto precedente fraintendimento rispetto a vicende 
verificatesi nel corso della gara. 
Pur non trattandosi di fatto violento, la concitata ricerca di un avversario dopo la gara, per di più nei 
confronti di un soggetto che l’arbitro aveva espulso, costituisce comportamento censurabile; la 
presenza di insulti contestuali non depone nel senso della ricerca di un chiarimento, la descritta 
difficoltà ad allontanare l’interessato e a separarlo dal calciatore e dal dirigente della squadra 
avversaria attesta la volontà di ricercare un contatto fisico non certo animato da intenzioni amicali. 
Non si ritiene, inoltre, di potersi concedere l’applicazione della richiesta attenuante di cui all’art. 13, 
co. 1, lett. a), CGS, considerato che il “fatto ingiusto altrui” non può essere ravvisato nella condotta 
del dirigente, di età più matura e di statura più ridotta, che risulta avere solamente cercato di 
evitare conseguenze peggiori a quella che, come complessivamente ricostruita, risulta connotarsi 
alla stregua di una deliberata aggressione, quanto meno tentata, da parte di calciatore di ben più 
prorompente fisicità e, come emerso anche all’esito della discussione, anche di comprovata 
esperienza sportiva. 
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Richiamata la possibilità, riconosciuta a questa Corte sportiva d’appello di poter aggravare le 
sanzioni a carico dei reclamanti (art. 78, co. 2 CGS), nel caso in esame si ritiene equo mantenere 
la sanzione nella misura di tre giornate effettive di squalifica, anche alla luce del comportamento 
processuale tenuto e delle scuse per l’occorso, formalizzate direttamente dal sig. Cristofoli nel 
corso dell’udienza. 

P.Q.M. 
la Corte Sportiva d’Appello Territoriale: 
 

− rigetta il reclamo, confermando a carico del calciatore CRISTOFOLI Fabio la sanzione della 
squalifica per 3 (tre) giornate; 

− dispone il definitivo addebito del contributo, di cui era stato documentato il versamento. 
 
Manda la Segreteria per le comunicazioni prescritte. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   IL SEGRETARIO     IL DELEGATO PROVINCIALE 

     Marcello FANIGLIULO             Antonio BRUNO 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pubblicato ed affisso all’albo della Delegazione Provinciale di Udine il 19/05/2022. 


